Водно-болотні угіддя міжнародного значення в межах Миколаївської області

Водно-болотні угіддя міжнародного значення –водно-болотні угіддя, що охороняються Рамсарською конвенцією. Відповідно до Рамсарської конвенції, стороною якої є Україна, під водно-болотними угіддями розуміють «райони маршів, боліт, драговин, торфовищ чи водойм — природних або штучних, постійних або тимчасових, стоячих або проточних, прісних, солонуватих або солоних, включаючи морські акваторії, глибина яких під час припливу не перевищує 6 метрів»
02 лютого у світі відзначається Міжнародний день водно-болотних угідь. У цей день 1971 року в Ірані в м. Рамсар була прийнята Конвенція про водно-болотні угіддя, що мають міжнародне значення, головним чином як середовища існування водоплавних птахів (Рамсарська конвенція). 

На території Миколаївської області частково знаходяться два водно-болотних угіддя міжнародного значення - «Тилігульський лиман» та «Ягорлицька затока». 

Водно-болотне угіддя «Тилігульський лиман»
ВБУ «Тилігульський лиман» розташоване на межі Миколаївської та Одеської областей. Воно займає акваторію Тилігульського лиману та прибережні схили. Загальна площа угіддя становить 26 тис. га, з них 9,6 тис. га розташовані в межах нашої області. Частина водно-болотного угіддя входить до складу природно-заповідного фонду – регіонального ландшафтного парку «Тилігульський».  

Акваторія Тилігульського лиману, прибережні коси, солоні озера пересипу є важливою територією для розмноження, годівлі, міграцій багатьох видів птахів. Тут зафіксовано більше 200 видів птахів, в т.ч. ті, які занесені до Червоної книги України, наприклад, колпиця, чернь білоока, ходуличник, кулик-сорока. У складі флористичних комплексів багато рідкісних і таких, що зникають видів рослин, які занесені до Червоної Книги України: підсніжник Ельвеза, ковили українська, Граффа, шорстка, Лессінга, тюльпани Шренка та бузький. Краєвиди угіддя надзвичайно мальовничі. 

Протягом серпня 2004р. проведено одночасні обліки птахів в водно-болотних угіддях Азово-Чорноморського регіону. Тилігульський лиман обстежено 11-13 серпня по периметру з верхів’я по лівому берегу до пересипу і далі по правому берегу до верхів’я. Під час обліку зареєстровано перебування 116 видів птахів, котрі відносяться до 14 родин. Загальна чисельність птахів сягнула більше 20 тис. ос., в тому числі понад 17 тис. ос. видів екологічно пов’язаних з водно-болотяними угіддями, та рідкісних види, внесених в Червону книгу України.
В межах РЛП «Тилігульський» найбільші скупчення птахів спостерігаються в Ташинській та Анатоліївській затоках, Червоноукраїнській та Чіловій косі. 
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Водно-болотне угіддя “Ягорлицька затока”

Водно-болотне угіддя міжнародного значення „Ягорлицька затока” розташоване в Миколаївській та Херсонській областях. Його загальна площа становить 34,0 тис. га, з них  10,6 тис. га  - на Миколаївщині. Угіддя в межах нашої області займає акваторію Ягорлицької затоки, частину Кінбурнського півострову, де зосереджені численні озера, острови Довгий і Круглий, що знаходяться у південно-західній частині Ягорлицької затоки і є ділянками Чорноморського біосферного заповідника.
Тут знаходяться цінні нерестовища багатьох видів риб, це - середовище існування значної кількості птахів. Тут можна побачити пеліканів, чапель, якщо пощастить - гагу, орлана-білохвоста та інших рідкісних видів. 

Одне із чудес Кінбурнської коси – Покровське орхідне поле - найбільше на Нижньому Дніпрі та, взагалі, в Європі місце зростання орхідей – представників родини Зозулинцевих (Орхідних).  Назву «зозулинцеві» ці яскраві рослини отримали в результаті своєї подібності до пір’я зозулі. 
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