ЩОРІЧНИЙ ЗВІТ
про хід виконання у 2012 році

обласної Цільової програми розвитку екологічної мережі 

на період до 2015 року 

1. Основні дані 

Основною метою обласної Цільової програми розвитку екологічної мережі на період до 2015 року (далі - Програма) є формування регіональної екологічної мережі Миколаївської області згідно з чинним природоохоронним законодавством.

Програму схвалено розпорядженням голови облдержадміністрації від 10.06.2011 № 184-р та затверджено  рішенням Миколаївської обласної ради від 24.06.2011 № 4.

2. Виконання завдань і заходів 

Згідно з  Програмою  на 2012 рік заплановано виконання таких завдань та заходів:

створення ключових територій (природних ядер) екологічної мережі;

встановлення на місцевості меж структурних елементів екологічної мережі, зокрема територій та об’єктів природно-заповідного фонду;

формування міських та районної схем екологічної мережі;

визначення та позначення на місцевості рідкісних і зникаючих видів рослин і тварин, занесених до Червоної книги України, та інших охоронних списків на землях державного лісового фонду;

екологічна просвіта та інформування громадськості з питань екологічної мережі (створення еколого-освітніх центрів на території установ природно-заповідного фонду та на території державних лісогосподарських підприємств) 

По заходу «Встановлення на місцевості меж структурних елементів екологічної мережі, зокрема територій та об’єктів природно-заповідного фонду» виконувалися роботи зі встановлення меж регіонального ландшафтного парку «Висунсько-Інгулецький».  На першому етапі зі встановлення меж регіонального ландшафтного парку «Висунсько-Інгулецький»  виконано аналіз вихідних даних, проведено обстеження земельних ділянок на місцевості (рекогносціровочні, польові обстеження земель за участю уповноважених представників Виконавця, Замовника, відділу Держкомзему у Березнегуватському районі), здійснено кадастрову зйомку земель, розроблено  функціональне зонування території. Протягом 2013 року планується завершити роботи по встановленню меж регіонального ландшафтного парку «Висунсько-Інгулецький».
По заходу «Створення ключових територій (природних ядер) екологічної мережі» розроблено проекти створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду, а саме: ландшафтний заказник «Воєводський» в межах Арбузинського району, ландшафтний заказник «Черталківський» в межах Вознесенського району, ландшафтний заказник «Бакшалинські плавні» в межах Доманівського району, ландшафтний заказник «Прибузький» в межах Очаківського району, ландшафтний заказник «Підгірний» в межах Первомайського району, розширення ландшафтного заказника «Івано-Кепіно» в межах території Снігурівського району.
В Проектах створення ландшафтних заказників «Прибузький» та «Черталківський» виконано описову частину, розроблено плани територій та відповідні картографічні матеріали окрім погоджень сільських рад. 
3. Оцінка ефективності виконання

На виконання заходу «Розробка проектів створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду»  розроблено проекти створення 6  об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення, площу природно-заповідного фонду області буде додатково збільшено на 586,06га. 

По заходу «Встановлення на місцевості меж структурних елементів екологічної мережі, зокрема територій та об’єктів природно-заповідного фонду» межі території об’єкту природно-заповідного фонду додатково буде встановлено на площі 2712,6 га.

4. Фінансування

Фінансування обласної Цільової програми розвитку екологічної мережі на період до 2015 року у 2011 році проводилося згідно з рішенням Миколаївської обласної ради від 24.06.2011 № 23 «Про  внесення  змін до обласного бюджету Миколаївської області на 2011 рік».

Згідно інформації ГФУ ОДА (лист від 14.01.2013 № 032-19/163) 

	Захід
	Профінансовано 

у 2011 році 

тис.грн
	Заплановано 

на 2011 рік

тис. грн.
	Профінансовано 

у 2012 році 

тис. грн.

	Створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду
	72,6
	64,540
	

	Винесення в натуру меж об’єктів природно-заповідного фонду
	172,9
	650,000
	


5. Пропозиції щодо забезпечення подальшого виконання  

Програму доцільно продовжувати виконувати, збільшивши відповідні обсяги фінансування її заходів з метою досягнення запланованих показників їх виконання.

