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ЩОРІЧНИЙ ЗВІТ

про хід виконання 2020 року

Комплексної програми охорони довкілля в Миколаївській області на 2018-2020 роки

1. Основні дані

Комплексну програму охорони довкілля Миколаївської області на 2018 – 2020 роки розроблено відповідно до постанови Кабінету Міністрів України               від 31 січня 2007 року № 106 «Про затвердження Порядку розроблення та виконання державних цільових програм» та розпорядження голови облдержадміністрації від 14 вересня 2006 року № 287-р «Про порядок розроблення та виконання обласних програм», Стратегії розвитку Миколаївської області на період до 2020 року, затвердженої рішенням обласної ради від 16 квітня 2015 року № 9.

Затверджено рішенням Миколаївської обласної ради від 21.12.2017 року  № 22 (зі змінами від 12.04.2018 № 9, 21.12.2018 № 21, 16.05.2019 №17, 13.12.2019 № 6, 26.12.2019 №14)

Програма відповідає цілям Стратегії розвитку Миколаївської області на період до 2020 року, яку затверджено рішенням обласної ради від 16.04.2015 №9.

Строк виконання – 2018-2020 роки.

2. Виконання завдань і заходів 

Основними завданнями Програми є: 

зменшення обсягів скидання неочищених та недостатньо очищених стоків у водні об’єкти;

зменшення рівня забруднення атмосферного повітря викидами промислових підприємств;

забезпечення екологічно безпечного збирання та знешкодження непридатних та заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин, у тому числі пестицидів, упровадження установок для знешкодження промислових відходів;

розвиток природно-заповідного фонду, збереження біологічного та ландшафтного різноманіття;

еколого-просвітницька діяльність.

Протягом 2020 року виконувалось 2 заходи направлених на покращення стану водоймищ, шляхом зменшення обсягів скидання неочищених та недостатньо очищених стоків у водні об’єкти області на суму 16064,785 тис. грн, з них: 5038,523  тис. грн – кошти обласного цільового фонду охорони навколишнього природного середовища та 11026,262 тис.грн – кошти   МКП «Миколаївводоканал» (кредитні, власні кошти та кошти Європейського інвестиційного банку).
Управлінням капітального будівництва облдержадміністрації виконувався захід з реконструкції каналізаційної насосної станції Миколаївської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату № 6                       І-ІІІ ступенів Миколаївської обласної ради по вул. Рибна, 95 у м.Миколаєві на суму 5038,523 тис.грн. Роботи завершено. Готуються документи по введенню об’єкта в експлуатацію.

МКП «Миколаївводоканал» за власні кошти підприємства та за кредитні кошти Європейського інвестиційного банку виконувались заходи з реконструкції самопливного колектора по вул. Мала Морська в м. Миколаєві на суму 11026,262 тис.грн. Замінено 700 метрів каналізаційного колектора по вул. Мала Морська.
ТОВ «МГЗ» виконувався захід з продовження строку служби шламосховища №2, направлений на забезпечення екологічно безпечного збирання та знешкодження непридатних та заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин, у тому числі пестицидів, упровадження установок для знешкодження промислових відходів на загальну суму – 62876,9 тис. грн. У 2020 році проводилось завершення робіт у рамках договорів укладених протягом 2019-2020 рр (будівельно-монтажні роботи, електромонтаж), виконуються проєктні роботи на 6-й ярус, БМР пилопригнічення.
На розвиток природно-заповідного фонду, збереження біологічного та ландшафтного біорізноманіття використано коштів у сумі 4963,498 тис.грн 

Протягом 2020 року здійснювалися такі заходи :

1. Розроблення землевпорядної документації зі встановлення меж територій та об’єктів природно-заповідного фонду. Освоєно 495,117 тис. грн.

В рамках здійснення заходу розроблено 7 проєктів землеустрою зі встановлення меж для об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення – лісового заказника «Володимирівська дача», ландшафтних заказників «Сергіївський», «Міщанська балка», «Новобірзулівський», «Лагодівський», «Христофорівські плавні», «Каньйон річки Чичиклія». Після отримання позитивного висновку землевпорядної експертизи, буде здійснена підготовка розпоряджень голови облдержадміністрації щодо затвердження  землевпорядної документації зі встановлення меж  об’єктів природно-заповідного фонду.

2. Розроблення проектів створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду. Освоєно 150,0 тис грн.

З метою розширення мережі територій та об'єктів природно-заповідного фонду місцевого значення забезпечено розробку проєктів створення загальнозоологічного заказника «Сирівський» та ландшафтних заказників «Балка Глибока», «Райдолинський степ» та «Черталківський 2». Триває погодження проєктів із користувачами земельних ділянок. Створення зазначених заказників дозволить збільшити площу природно-заповідного фонду області на 638,52 га.

3.
 Проведення профілактичних протипожежних заходів, спрямованих на запобігання знищенню чи пошкодженню вогнем об’єктів природно-заповідного фонду. Освоєно 995,651 тис грн.

Управлінням екології та природних ресурсів Миколаївської облдержадміністрації забезпечено виконання заходу по організації влаштування та догляду за мінералізованими смугами на  території об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення для попередження розповсюдження пожеж. Виконання заходу дозволяє забезпечити запобігання знищенню чи пошкодженню вогнем лісових насаджень на території природно-заповідного фонду Миколаївської області.  

Влаштування та догляди за смугами проводилися протягом всього пожежонебезпечного періоду з квітня до кінця жовтня поточного року. Протипожежними заходами охоплено територію 27 об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення, де було влаштовано та забезпечено догляд за 4130 км мінералізованих смуг.

Згідно інформації державних лісогосподарських підприємств, проведення заходу упереджує поширення пожеж і є ефективним.  

4.
Інвентаризація видів флори, занесених до додатків Бернської конвенції та фауни, занесеної до Червоної книги України. Освоєно 150,0 тис грн.

В рамках виконання заходу, проведено натурні обстеження на місцевості,  збір інформації та матеріалів щодо видів молюсків, ракоподібних, ентомофауни, павукоподібних, іхтіофауни, батрахофауни, герпетофауни, орнітофауни, хіроптерофауни, ссавців, занесених до Червоної книги України, підготовлено науковий звіт, картографічні та фотоматеріали.

5.
 Придбання автотранспорту для регіональних ландшафтних парків. Освоєно 1176,0 тис грн.

Через електронну систему закупівель проведено закупівлю товару. Придбано два легкові автомобілі марки Peugeot модель Partner  у комплектації Grip L2 для двох регіональних ландшафтних партів «Приінгульський» та «Тілігульський». За рахунок власних надходжень парків автомобілі було брендовано.  

Придбані автомобілі будут передані в оперативне управляння регіональним ландшафтним паркам, обладнані  протипожежним приладдям, придбаним регіональними ландшафтними парками за рахунок власних надходжень, та перш за все використані для гасіння пожеж, що в пожежонебезпечний період часто трапляються в природних екосистемах, особливо тих, що регулярно відвідуються відпочиваючими. 
6.
Розробка та впровадження заходів із збереження малих річок та /або джерел (річка Сосик місцевого значення, Березанський район, Миколаївська область). Освоєно 0,0 тис грн.

Управлінням відповідно до вимог Закону України «Про публічні закупівлі» через електронну систему закупівель оголошено процедуру закупівлі робіт «Розробка та впровадження заходів із збереження малих річок та/або джерел (річка Сосик місцевого значення, Березанський район, Миколаївська область)» за процедурою відкриті торги. Протоколом засідання тендерного комітету управління 07.12.2020 № 35 переможцем торгів визначено ТОВ "ФІДЕА ГРУП".   Ціна на виконання будівельних робіт після проведення електронного аукціону склала  7884,67362 тис. грн.

Протоколом засідання тендерного комітету управління від 23.12.2020                     № 40 через  неможливість укласти договір протягом 20 днів з дня прийняття рішення про намір укласти договір  про закупівлю ДК 021:2015 - 45240000-1 Будівництво гідротехнічних об’єктів «Розробка та впровадження заходів із збереження малих річок та/або джерел (річка Сосик місцевого значення, Березанський район, Миколаївська область)  відповідно до пункту 6 статті 32 Закону України «Про публічні закупівлі» вирішено продовжити строк укладання договору до 60 днів.
21.12.2020 розпочато процедуру закупівлі послуг з виконання технічного нагляду по об'єкту: «Розробка та впровадження заходів із збереження малих річок та/або джерел (річка Сосик місцевого значення, Березанський район, Миколаївська область)», 13.01.2021 визначено переможця закупівлі ТОВ «Причал-Р», договір з переможцем знаходиться в стадії укладання. Ціна на надання послуг після процедури електронного аукціону склала 70,68 тис. грн.

Захід «Розробка та впровадження заходів із збереження малих річок та/або джерел (річка Сосик місцевого значення, Березанський район, Миколаївська область)» включено до Комплексної програми охорони довкілля Миколаївської області на 2021 - 2027 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 23.12.2020 №16. Роботи заплановано провести у 2021 році. 
7. Розроблення Регіонального плану управління відходами у Миколаївський області до 2030 року. Затверджено – 1000,0 тис грн, касові видатки – 1000,0 тис грн. 
Через електронну систему закупівель проведено закупівлю послуг Розроблення Регіонального плану управління відходами у Миколаївський області до 2030 року. Визначено переможця, укладено договір.

На сьогодні розроблено три розділи проекту Регіонального плану відповідно до технічного завдання. Завершити розробку Регіонального плану планується до кінця 2021 року.

8.
Утримання та матеріально-технічне забезпечення діяльності регіональних ландшафтних парків області ("Гранітно-степове Побужжя", "Кінбурнська коса", "Тилігульський", "Приінгульський"). Освоєно 1996,731 тис грн.

Забезпечено статутної діяльності регіональних ландшафтних парків області "Гранітно-степове Побужжя", "Кінбурнська коса", "Тилігульський", "Приінгульський".
Фінансування направлено на такі заходи:

охорону природніх комплексів (придбання паливно-мастильних матеріалів, запасних частин до автомобіля, катеру, придбання наліпок для інформаційних знаків, бланки посвідчень, буклетів);

освітньо-виховну діяльність (публікації про розміщення матеріалів про діяльність РЛП в періодичному видавництві, рекламну та інформаційну продукцію, придбання мультимедійного проєктора з екраном);

господарську діяльність (придбання канцелярських товарів, матеріалів, інвентарю, інструментів та малоцінних предметів, послуги користування інтернету, обслуговування оргтехніки, послуги за переплату періодичних видань, страхування автомобіля та легкового причепу, придбання комп’ютерної техніки, цифрових фотоапаратів, бінокля, туристичних столів тощо);

облаштування, поточний ремонт кімнат в еколого-освітніх центрах (ремонт кімнат, придбання офісних меблів, , побудовані нові і відремонтовані вже існуючі бесідки на рекреаційних дільницях.

На еколого-просвітницьку діяльність освоєно коштів в сумі                 1019,92 тис. грн. Виконані заходи:

1. Створення еколого-освітніх центрів в регіональних ландшафтних парках «Тилігульський», «Приінгульський». Освоєно           571,0 тис грн.

У регіональному ландшафтному парку (РЛП) «Приінгульський» створюється стаціонарний еколого-освітній центр, який знаходиться у сел. Щасливе Баштанського (Новобузького) району, у РЛП «Тилігульський» - це мобільні експозиції з прив’язкою до пункту спостережень за птахами, що на Українській косі на узбережжі Тилігульського лиману у Березанському районі. 

Протягом 2020 року виконано таке: 

Видано набір листівок для еколого-освітнього центру РЛП «Тилігульський», випуск 3 Птахи. 

Виготовлено 2 професійні відеоролики про РЛП «Тилігульський» та РЛП «Приінгульський». Для загального перегляду вони доступні на ютуб-каналі управління та інтернет-ресурсах РЛП. 

Виконано облаштування та ремонт приміщення еколого-освітнього центру РЛП «Приінгульський», а саме: поточний ремонт двох кімнат; монтаж зовнішнього каналізаційного обладнання та системи водопостачання; монтаж, пусконалагоджування охоронної системи сигналізації; придбано одиниці офісних меблів, стенди для оформлення експозицій.

Виготовлено ескізну схему з візуалізацією благоустрою території, прилеглої до еколого-освітнього центру РЛП «Приінгульський» (далі - Центру). Розроблено брендбук Центру. 

Оновлено офіційний сайт РЛП «Приінгульський» шляхом розміщення  сучасної інформації про Центр, туристичні маршрути та ін. 

Розроблено рекомендації щодо концепції управління та розвитку еколого-освітнього центру регіонального ландшафтного парку «Приінгульський». 

Розроблено рекомендації щодо орнітологічних спостережень як напряму діяльності еколого-освітнього центру, що вибрано за пріоритетну в РЛП «Тилігульський». 

Виготовлено ілюстративний матеріал для оформлення пункту спостережень за птахами еколого-освітнього центру «Тилігульський», рекламну та сувенірну продукцію. 

Після закінчення строку дії програми захід інтегровано до Комплексної програми охорони довкілля Миколаївської області на 2021-2027 роки, як «Створення еколого-освітніх центрів, класів у регіональних ландшафтних парках».

Такі заходи суттєво розширяють можливості регіональних ландшафтних парків у сфері туристичної та еколого-освітньої діяльності та мають довгостроковий ефект.  

2. Оформлення і встановлення необхідної кількості охоронних, інформаційних знаків, аншлагів на територіях природно-заповідного фонду місцевого значення та стендів в органах місцевого самоврядування. Освоєно 99,92 тис грн.

В ході виконання заходу організовано оформлення та виготовлення 26 аншлагів та 32 охоронних знаків для чотирьох регіональних ландшафтних парків області та 10 інформаційних стендів для п’яти районів області. В тому числі, оформлено та виготовлено протипожежні аншлаги з метою підвищення пожежної безпеки. Аншлаги буде встановлено в місцях з найбільшим рекреаційним навантаженням в межах  територій та об’єктів природно-заповідного фонду. 

3. Видання поліграфічної продукції екологічного спрямування. Освоєно 250,0 тис грн.

В рамках виконання заходу «Видання поліграфічної продукції екологічного спрямування» було проведено два заходи, а саме:

науково-дослідні роботи з теми «Інвентаризація старих парків та дерев Миколаївської області», в ході яких здійснено дослідження архівних матеріалів та літературних джерел, попередній збір та аналіз інформації щодо історії створення старовинних парків та рукотворних лісів Миколаївської області, Проведено натурні обстеження території старовинних парків та лісів Миколаївської області для збору та уточнення інформації про їх природоохоронну цінність; польові дослідження деревно-чагарникових насаджень та флори судинних рослин, лишайників та грибів вікових парків;

науково-дослідні роботи з теми «Ендемічні рослини Миколаївщини», в ході яких здійснено дослідження літературних джерел, попередній збір та аналіз інформації щодо ендемічних рослин Миколаївської області, проведено натурні обстеження території області для збору та уточнення інформації про ендемічні рослини.

4. Проведення обласного Еко-фестивалю». Освоєно 40,0 тис грн.
Для забезпечення популяризації охорони навколишнього природного середовища, підвищення екологічної свідомості та освіченості було проведено обласний еко-фестиваль, в рамках якого було здійснено:

екологічну акцію – захід з прибирання сміття;
фото-пленер;
фотовиставка за результатами фото-пленеру;
онлайн конкурс для школярів «Друге життя опалого листя», в якому взяли участь 194 учасники;
надруковано настінний календар на 2021 рік з важливими екологічними датами.

5. Проведення науково-практичної конференції «Розвиток зон стаціонарної рекреації на заповідних об’єктах, як центрів екологічної освіти». Освоєно 49,0 тис грн.
Для забезпечення обміну досвідом у сфері організації рекреацій в межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду, освоєння новаторських підходів, підвищення кваліфікації працівників об’єктів природно-заповідного фонду та популяризації охорони навколишнього природного середовища і підвищення екологічної свідомості та освіченості  було проведено виїзну науково-практичну конференцію на території регіонального ландшафтного парку «Гранітно-степове Побужжя». В конференції взяли участь працівники регіональних та національних природних парків Миколаївської області, працівники управлінь та департаментів екології інших областей України, представники громадських організацій, науковці. За результатами конференції видано збірку доповідей учасників. 

6. Проведення щорічного краєзнавчо-природничого конкурсу «Краю мій рідний». Освоєно 10,0 тис грн.
На конкурс, який проведено в рамках природоохоронного заходу Комплексної програми охорони довкілля Миколаївської області на 2018-2020 роки, надійшла 31 робота, з яких: 16 індивідуальних (у т.ч. 3 підготовлені вчителями), 15 - колективних (два і більше учасники). За результатами конкурсу було видано буклет «Найстаріші дерева Миколаївщини».

 Для інформування про еколого-освітні заходи управління, зокрема обласні конкурси в рамках Програми, ведеться фейсбук-сторінка «Екопросвіта. Миколаївщина», де оприлюднено роботи усіх учасників.

На упровадження економічного механізму забезпечення охорони навколишнього природного середовища в рамках виконання заходу «Розроблення Регіонального плану управління відходами у Миколаївській області на період до 2030 року (у тому числі проведення стратегічної екологічної оцінки) профінансовано захід на суму 1000,0 тис грн. Через електронну систему закупівель проведено закупівлю послуг Розроблення Регіонального плану управління відходами у Миколаївський області до 2030 року. Визначено переможця, укладено договір.

На сьогодні розроблено три розділи проекту Регіонального плану відповідно до технічного завдання. Завершити розробку Регіонального плану планується до кінця 2021 року.
Оцінка ефективності виконання 

Протягом звітного періоду виконувалось 17 заходів. Сума витрачених коштів становила 85925,103 тис.грн. З метою подальшої реалізації природоохоронних заходів рішенням Миколаївської обласної ради від 22.12.2020 № 16 затверджено Комплексну програму охорони довкілля Миколаївської області на 2021-2027 роки.
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Обласний фонд ОНПС Місцеві бюджети

Власні кошти підприємств


1. Інформація про стан фінансування природоохоронних заходів Комплексної програми охорони довкілля Миколаївської області на 2018-2020 роки за 2020 рік

(тис. грн)

	Назва
	К-ть заходів Програми
	Всього виконано робіт на суму
	Обласний бюджет
	Власні кошти підприємств

	зменшення обсягів скидання неочищених та недостатньо очищених стоків у водні об’єкти
	2
	16064,785
	5038,523
	11026,262

	розвиток природно-заповідного фонду, збереження біологічного та ландшафтного різноманіття
	7
	4963,498
	4963,498
	

	забезпечення екологічно безпечного збирання та знешкодження непридатних та заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин, у тому числі пестицидів, упровадження установок для знешкодження промислових відходів
	1
	62876,900
	
	62876,900

	зменшення рівня забруднення атмосферного повітря викидами промислових підприємств
	
	
	
	

	еколого-просвітницька діяльність
	6
	1019,920
	1019,920
	

	упровадження економічного механізму забезпечення охорони навколишнього природного середовища
	1
	1000,000
	1000,000
	

	ВСЬОГО
	17
	85925,103
	12021,941
	73903,162
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