Лісовий заказник «Рацинська дача»

Лісовий заказник загальнодержавного значення «Рацинська дача» створено постановою Ради Міністрів Української РСР від 28 жовтня 1974 р. № 500 на площі 1782 га в Вознесенському районі Миколаївської області на землях Державного лісового фонду, що знаходяться у віданні ДП «Вознесенське лісове господарство».
Мета створення заказника – охорона, збереження і відтворення штучно створених лісових насаджень, які були закладені у 70-х рр. ХІХ сторіччя на місці природного високобонитетного байраку і є пам’яткою степового лісорозведення. У деревостанах об’єкту переважають дуб звичайний, клен гостролистий, ясень зелений, зростають яливці звичайний та віргінський, крушина ламка, клен польовий тощо.
На території заказника живуть олені, кабани і косулі, зайці і фазани, є стадо бізонів, зростає більше 1000 порід дерев. Надзвичайною красою вирізняється березовий гай. У заказнику розташоване озеро Баластне, що є улюбленим місцем відпочинку лебедів.

За останні роки в заказнику в гніздовий період спостерігалось вісім видів хижих птахів: осоїд, орел-карлик, підорлик малий, балобан, канюки степовий і звичайний, шуліка чорний, яструб великий. Перші шість з них занесено до Червоної книги України.
У структурі екомережі області заказник утворює природне ядро регіонального значення.
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