Заходи щодо  інформування громадськості з питань, що стосуються довкілля у Миколаївській області протягом 2010 року
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	2.
	Забезпечити інформування населення через засоби масової інформації про:

- об’єкти, які є найбільшими забруднювачами навколишнього природного середовища;

- екологічно небезпечні аварії та надзвичайні ситуації техногенного і природного характеру;

- заходи, що вживаються для подолання і ліквідації таких аварій та надзвичайних ситуацій.
	Протягом 2010 року у друкованих засобах масової інформації області було надруковано понад 270 матеріалів щодо інформування громадськості з питань, які стосуються довкілля.

На сторінках місцевих газет було започатковано низку тематичних рубрик, такі як: «Природа і людина», «Акція», «Екологія», «Новости природоохранного законодательства», «Родная природа», «Там где живём» 
Протягом звітного періоду місцеві друковані засоби масової інформації активно висвітлювали заходи щодо відтворення лісів, озеленення населених, проведення різноманітних акцій, залучення до участі у таких заходах широкої громадськості, з метою привернення уваги до питань збереження чистоти навколишнього середовища та виховання екологічної культури. Тематичні матеріали друкувалися у відповідних рубриках: «Озеленення району», «Місячник благоустрою», «Всемирный день земли», «Мир природы»,  «ЮУ АЕС – без закрытых тем», «Весняна акція», «Довкілля», «Природа і ми», «Лісництво застерігає». Газета «Южная правда» за 10.08.10 надрукувала аналітичний матеріал про проблему збереження та примноження лісових насаджень Миколївщини – « Кто защитит лесополосы?»
Зокрема, місцева преса інформувала про започаткування різноманітних акцій з озеленення та благоустрою, залучення до участі у них школярів, студентської молоді, громадських організацій ( «Голос Казанківщини», «Зоря», «Вперед», «Вісник Врадіївщини», «Прибузький вісник», «Вечерний Николаев».

В районній газеті «Кривоозерщина» розміщена рубрика «Природи і ми» в якій щомісяця висвітлюється, інформується громадськість району з питань, які стосуються довкілля, а саме рейди які проведені разом з органами місцевого самоврядування та працівниками лісгоспу, щодо встановлення фактів порушення природоохоронного законодавства, надаються через газету консультації та рекомендації по раціональному використанні природних ресурсів.

Проводиться зустріч з населенням Кривоозерського району у формі сходок села під час яких роз’яснюється норми природоохоронного законодавства, а також роздаються інформаційні матеріали з даного питання.

В Новобузькій районній газеті «Вперед» діють рубрики «Актуально», «ЮУ АЄС – без закритих тем», «За чистоту і порядок». За 2010 рік було розміщено понад 23 статті з питань що стосуються довкілля.     
Низка публікацій присвячена роз’ясненню норм природоохоронного законодавства, акцентувалася увага на подальшій відповідальності за порушення його вимог; газети сповіщали про результати спецоперацій державних природоохоронних органів («Браконьеры «на крючке», «Не порушуйте природоохоронне законодавство», «Увага! Нерест», «Рыба на колёсах», «Кому –охота, кому браконьерство», «Чисте довкілля – для здорового населення», «За чисте довкілля»  
На сторінках газет регулярно публікувалися статті прес-служб Миколаївської облдержадміністрації, обласної ради, Державного управління охорони  навколишнього природного середовища в Миколаївській області, фахівців комунальних підприємств області. 
 На сторінках Інтернет видань «Mlp.com.ua» «Pravda.mk.ua» «Novosti.mk.ua активно висвітлюються заходи та події в сфері охорони довкілля. У ЗМІ висвітлювалось відзначення екологічних свят, зокрема, Дня довкілля, Всесвітнього Дня Землі, Дня води тощо. З метою інформування населення про важливі події і заходи, що відбуваються у сфері охорони довкілля та висвітлення роботи Державного управління охорони навколишнього природного середовища у засобах масової інформації фахівцями Держуправління здійснюється постійне інформування громадськості безпосередньо через мережу Інтернет при наповненні веб-сайту Мінприроди України та веб-сайту Держуправління. На веб-сайті Держуправління протягом 2010 року розміщено 130 інформаційних повідомлень.
На території Миколаївської області забезпечується інформування населення через ЗМІ щодо об’єктів, які є найбільшими забруднювачами навколишнього природного середовища та об’єктів з підвищеним рівнем небезпеки, про екологічно небезпечні аварії, надзвичайні ситуації, заходи, що вживаються для їх подолання і ліквідації. 

Значний обсяг надрукованих статей стосується роботи енергетичного комплексу Южно-Української АЕС, Ташлицької ГАЕС та Олександрівського  водосховища, їх вплив на тваринний та рослинний світ, історико- культурну спадщину, об’єкти природно-заповідного фонду та земельні ресурси ( «Контакт» від 16.10.2010, «Перемога» від 04.11.2010, «Промінь» від 06.11.2010, «Нове життя» від 04.03.2010 тощо).
Газети також інформували громадськість про проведення комісійної перевірки технічного стану шламосховища №1 та №2 ТОВ «Миколаївський глиноземний завод» (« Южная правда», «Вечерний Николаев». Про прес – конференцію , присвячену ходу операції з транспортування гексахлорбензолу з м. Калуша через Миколаївський морський торговий порт, та  про другий етап цієї операції розповіли такі видання: «Южная правда» від 23.11.2010 – «О калушком яде и николаевских пестицидах», «Рідне Прибужжя» від 23.11.2010, «Вечерний Николаев» від 23.11.2010. Газета «Вечерний Николаев» за 06.11.2010 розповіла про найбільші сміттєполігони країни, у тому числі Миколаївської області, які необхідно негайно утилізувати «Наша свалка одна из самых проблемных».

В Арбузинському районі протягом року було надруковано 15 матеріалів щодо санітарного стану населених пунктів, збереження та збільшення площ лісових масивів, недопущення забруднення сміттям, побутовими відходами прибережної смуги річок та ставків, надавалися інформаційні бюлетені щодо стану радіаційної безпеки на Южноукраїнській АЕС.
На території Баштанського району розташований 1 об’єкт який є найбільшим забруднювачем навколишнього середовища – ЗАО « Баштанський сир завод». У 2010 році розміщено 1 матеріал в районні газеті «Голос Баштанщини». Відділом з питань НС райдержадміністрації розроблено план подання матеріалів у засоби масової інформації на 2011 рік. На районному радіо висвітлено 4 матеріали про стан навколишнього середовища.

В Березнегуватському районі через районну газету «Народна трибуна» по місцевому радіомовленню, а також на сходках громадян в селах доводиться інформація про об’єкти, які є найбільшими забруднювачами навколишнього середовища.

В районні газеті «Вісті Вознесенщини» протягом року розміщено 7 статей з наступних питань: дотримання пожежної безпеки, охорони довкілля, уникнення отруєнь  населення дикорослими грибами тощо.

В Жовтневому районі  здійснюється інформування населення про об’єкти-забруднювачі, зокрема ТОВ «МГЗ», ДП «Сандора», ВАТ «Засільське ХПП» .
У Братському районі в районні газеті «Перемога» розміщено 15 статей на природоохоронну тематику.
В м. Первомайськ через ЗМІ проводиться робота серед населення та працівників підприємств, щодо необхідності приведення в належний санітарний стан прилеглих територій. Кожний підприємець при отриманні дозволу на торгівлю та дозволу на тимчасове збереження відходів в обов’язковому порядку укладає угоду з КП «Комунсервіс» на вивезення твердих побутових відходів.

	Постійно, щокварталу

	4.
	Забезпечити видання щорічної доповіді “Про стан навколишнього природного середовища в Миколаївській області” та її розповсюдження
	З метою поширення інформації про стан довкілля в області щорічно готується регіональна доповідь про стан навколишнього середовища області. За рахунок коштів обласного цільового фонду охорони навколишнього природного середовища забезпечується видання регіональної доповіді. У липні 2010 року Держуправлінням було підготовлено регіональну доповідь про стан довкілля в області у 2009 році. 

	Щороку, починаючи з 2005 року


