                                                                                                    3                                                            Продовження додатка

Додаток                    
Заходи щодо  інформування громадськості з питань, що стосуються довкілля у Миколаївській області 
протягом 2011 року
	№ з/п
	Зміст заходів
	Стан виконання
	Строк виконання

	2.
	Забезпечити інформування населення через засоби масової інформації про:

- об’єкти, які є найбільшими забруднювачами навколишнього природного середовища;

- екологічно небезпечні аварії та надзвичайні ситуації техногенного і природного характеру;

- заходи, що вживаються для подолання і ліквідації таких аварій та надзвичайних ситуацій.
	      Протягом 2011 року у друкованих засобах масової інформації області надруковано понад 330 матеріалів щодо інформування громадськості з питань, які стосуються довкілля (на 20 % більше, ніж у 2010 році)
На сторінках місцевих газет започатковано низку тематичних рубрик екологічного спрямування: «Окружающая среда», «Экология и производство», «Люби і знай свій рідний край», «Южно-Украинская АЭС», «Благоустрій населених пунктів», «Наш рейд», «Влада і громада», «Довкілля», «Природа і людина», «Акція», «Екологія», «Там, где живём», «Новости природоохранного законодательства», тощо.
        Широкого висвітлення на сторінках місцевих видань набули заходи органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, які спрямовано на усунення негативних наслідків викидів червоного шламу на ТОВ «МГЗ». Про вжиті заходи з подолання ситуації публікувались у місцевих ЗМІ  - «Вечерний Николаев» - «НГЗ финансирует решение социальных проблем окрестных сел», «Вістник Жовтневщини» та ін. Про екологічну проблему забруднення промисловими стоками та харчовими відходами водної акваторії річки Південний Буг розповіла газета «Николаевские новости». 
       Протягом звітного періоду Миколаївською районною державною адміністрацією проводилось інформування щодо найбільшого забруднювача навколишнього середовища (ПАТ «Югцемент»), через районну газету «Маяк». У 2011 році на території району надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру в наслідок яких було забруднено навколишнє середовище не виникало. 
     На території Баштанського району розташован 1 обєкт який є найбільшим забруднювачем навколишнього середовища – ЗАО «Баштанський сир завод» У 2011 році розміщено 1 матеріал в районній газеті «Голос Батьківщини», який інформує про екологічну ситуацію, що склалася під час скиду каналізаційних стоків на прилеглій території та 1 стаття про результати будівництва локальних очисних споруд каналізації.
     У Березанському районі забезпечено інформування населення через районну газету «Березань» про об’єкти, які є найбільшими забруднювачами навколишнього середовища, про екологічні небезпечні аварії та надзвичайні ситуації техногенного характеру
      В м. Южноукраїнськ проводиться інформування населення про стан навколишнього середовища через засоби масової інформації: газети «Контакт», «Енергетик»; телебачення «ВП «ЮУ АЕС» ДП НАЕК «Енергоатом», Первомаське відділення радіо «Мелодія» (газети - 34 , радіо - 48, телебачення - 14)

        В Березнегуватському районі через районну газету «Народна Трибуна», по місцевому радіомовленню, а також на сходках громадян в селах району доводиться інформація про об’єкти, які є забруднювачами навколишнього природного середовища, про небезпечні аварії та надзвичайні ситуації техногенного і природного характеру та заходи, що вживаються для подолання таких аварій.

      У Веселинівському районі в районній газеті «Зоря», фахівцями служб ЦЗ висвітлено 42 статті щодо цивільного захисту населення, району. В грудні 2011 року з району вивезено на утилізацію 3770 кг непридатних до використання пестицидів.

        Громадскість Снігурівського району постійно інформується через районну газету «Вісті Снігурівщини» з питань, що стосуються довкілля, та про об’єкти, які є найбільшими забруднювачами навколишнього середовища, так в статті «Заява про екологічні наслідки від реалізації проектів» - «Накопичувач води ємкістю 2000 м3 на площадці насосної станції 2-го підйому по вул.. Леніна», для ознайомлення населення висвітлено питання відсутності негативного впливу на навколишнє середовище від реалізації цих проектів.

       Протягом звітнього періоду у м. Вознесенськ, через місцеві ЗМІ «День за днем», «Вісті Вознесенщини-Новини» та «Новый год» населення постійно інформується про об’єкти забруднювачі, екологічно-небезпечні аварії та надзвичайні ситуації техногенного характеру. При загрозі виникнення аварійної ситуації в місті інформація розміщується у трансляційній мережі протягом 10 хв.

       В Казанківському районі задіяно централізовану систему оповіщення населення. На відрізку аміакопроводу Тол`яті – Одеса 7 км в селах Лісне, Володимирівка, Новосілля встановлено 7 автоматизованих електросирен з виявленням вмісту аміаку в повітрі. На випадок транспортної аварії на трасі «Кривий Ріг – Миколаїв» з викидом хімічно-небезпечних речовин встановлено сирену в смт Казанка. В серпні з території району вивезено на утилізацію 66,960 тони непридатних до використання пестицидів. Населення району постійно інформується на сторінках районної газети «Голос  Казанківщини» про заходи, які вживаються для попередження і ліквідації аварії техногенного та природного характеру.

     У Врадіївському районі в газеті «Вісник Врадіївщини» започатковано екологічну рубрику «Природа і людина». Населення постійно інформується щодо поводження з відходами на підприємствах району, вжиття заходів щодо подолання і ліквідації екологічних ситуації.
	Постійно, щокварталу
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	Забезпечити видання щорічної доповіді “Про стан навколишнього природного середовища в Миколаївській області” та її розповсюдження
	З метою поширення інформації про стан довкілля в області щорічно готується регіональна доповідь про стан навколишнього середовища області. За рахунок коштів обласного цільового фонду охорони навколишнього природного середовища забезпечується видання регіональної доповіді. У липні 2011 року Держуправлінням підготовлено регіональну доповідь про стан довкілля в області у 2010 році. 
	Щороку, починаючи з 2005 року


