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ЩОРІЧНИЙ ПРОМІЖНИЙ ЗВІТ 

про хід виконання

обласної Цільової програми розвитку екологічної мережі на період до 2015 року

2011 року

1. Основні дані 

Основною метою обласної Цільової програми розвитку екологічної мережі на період до 2015 року (далі - Програма) є формування регіональної екологічної мережі Миколаївської області згідно з чинним природоохоронним законодавством.

Програму схвалено розпорядженням голови облдержадміністрації від 10.06.2011 № 184-р та затверджено  рішенням Миколаївської обласної ради від 24.06.2011 № 4.

2. Виконання завдань і заходів 

Згідно Програми на 2011 рік було заплановано виконання таких завдань та заходів:

· створення ключових територій (природних ядер) екологічної мережі;

· встановлення на місцевості меж структурних елементів екологічної мережі, зокрема територій та об’єктів природно-заповідного фонду;

· формування міських та районної схем екологічної мережі;

· визначення та позначення на місцевості рідкісних і зникаючих видів рослин і тварин, занесених до Червоної книги України, та інших охоронних списків на землях державного лісового фонду

· екологічна просвіта та інформування громадськості з питань екологічної мережі (створення еколого-освітніх центрів на території установ природно-заповідного фонду та на території державних лісогосподарських підприємств) 

У 2011 році із всіх заходів Програми відповідно до наданого фінансового ресурсу виконувалося завдання “Створення ключових територій екологічної мережі», а саме захід «Розробка проектів створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду».  
По заходу «Встановлення на місцевості меж структурних елементів екологічної мережі, зокрема територій та об’єктів природно-заповідного фонду»  фінансування виділялося для погашення зобов’язань минулих років.

3. Оцінка ефективності виконання

На виконання заходу «Розробка проектів створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду»  розроблено проекти створення 5  об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення, а саме: ландшафтних заказників «Кам’яно-Костуватський», «Сергіївський», «Лагодівський», «Каньйон річки Чичиклія» та «Новоодеський». Проекти розроблено НПП «Бузький Гард» за договором від 12.08.2011 № 1-с. Запланована орієнтовна площа об’єктів складала 520 га, але за результатами натурних обстежень проектну документацію розроблено на загальну площу 885,66 га. Таким чином, площу природно-заповідного фонду області буде додатково збільшено на 365,66 га. 

4. Фінансування

Фінансування обласної Цільової програми розвитку екологічної мережі на період до 2015 року у 2011 році проводилося згідно рішення Миколаївської обласної ради від 24.06.11 № 23 «Про  внесення  змін до обласного бюджету Миколаївської області на 2011 рік».

Згідно інформації ГФУ ОДА (лист від 12.02.2012 № 032-19/173) фінансування заходів здійснено у обсязі 245,5 тис.грн.

	Захід
	Заплановано на 2011 рік

тис.грн.
	Профінансовано у 2011 році 

тис.грн

	Створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду
	98,0
	72,6

	Винесення в натуру меж об’єктів природно-заповідного фонду
	173,0
	172,9


5. Пропозиції щодо забезпечення подальшого виконання  

Програму доцільно продовжувати виконувати, збільшивши відповідні обсяги фінансування її заходів з метою досягнення запланованих показників їх виконання.


